

百姓热线
有事起说话
3313880

礼品回收是弊是利 众说纷纭

晨报见习记者 白瑞 李林 卢夏炎

为何

这里没有红绿灯?

山城区田先生来电:他建议交通部门在金山工业路南十字路口处安装红绿灯。

晨报见习记者 武萍

为何

地面一直有积水?

新区韩女士反映:淮河路和泰山路交叉口的西南角有个地方一直有一摊水。以前有工人修过此处破裂的供水管道,是不是没有修好?

水务集团回复:将会派人对反映的问题进行核实,如果没有修好,会尽快派人修理。晨报见习记者 李崇

为何

活期存款不能办存折?

新区王先生来电:他去建设银行办理储蓄业务,可是工作人员告诉他不能办活期存折,只能办银行卡。

建设银行客服中心回复:可以单独办理活期存折。可能当时网点没有存折了。晨报见习记者 陈海寅

为何

另收管理费?

市民王先生来电:他是一名打工人员,他质疑去年缴了全年2000多元养老保险费后为什么还要缴120元管理费?

市劳动保障局回复:灵活就业人员的养老保险通过就业处进行人事代理,根据市里的规定,须缴120元人事代理费。今年的人事代理费变更为60元。

晨报见习记者 李崇 沈道远

为何

小车过站不收费?

陈先生来电:途经新区至浚县途中的二级收费站时,他开的大车缴了10元钱,随后过去的几辆小车都没有收费。陈先生想问是不是小车过二级收费站不收费?

公路局通关处回复:目前大车、小车通过二级收费站都收费,其中免费车辆是公安部门执行公务的车辆、救灾车、政策之内免收费用的移民或移民新村的车辆,估计市民陈先生看到的就是移民新村的车辆。

晨报见习记者 秦颖

如何

变更房产证所有人?

张女士来电:她想在房产证上加上自己的名字,不知该如何办理。

市房管局工作人员回复:张女士可以和她丈夫一同携带结婚证、两人身份证和房产证直接来房管局申请办理。晨报见习记者 李林

近日记者发现,春节刚过,各种礼品回收的广告在小区里频频出现。为什么会出现礼品回收?是谁在提供货源?回收后的礼品又流向哪里?记者对我市“礼品回收”这一特殊行业进行了调查。

弊大于利:扰乱市场秩序

在山城区开餐饮店的梁金波女士说:“我认为礼品回收弊端很大。如果是假的烟酒经营户没有辨别清楚,这些回收来的假烟酒再次流入市场,市民去买东西,可能就会买到假的产品。”

市民李永新先生说,礼品回收使商贩逃避税收征管,礼品回收经营者以超低价收购礼品然后出售,没有按照规定渠道进货,严重干扰了市场秩序。礼品回收者不查询物品来源,给受贿、抢劫、偷盗等违法行为提供了便捷的销赃渠道。这种来路不明、真假难辨的礼品一旦流入市场,消费者的合法权益将很难得到保证。

律师张守斌先生说:“这明显是一种不公平竞争,因为并非所有的烟酒店都能从礼品回收店那里收到价格低廉的烟酒,这种现象长期存在,势必会扰乱市场秩序。”

势必会扰乱市场秩序。”

利大于弊:商品合理流通

新区鹤祥东区的住户杨小刚先生说:“我认为礼品回收没什么不合法的,特别是过年后有些人家里烟酒比较多,自己又不喝酒不抽烟,放在家里又没有收藏价值,把这些烟酒以低价卖给回收烟酒的店铺,促进商品的使用。而且有的烟酒回收可以换同等价值的其他东西,我就把不抽的那些烟换了两箱火腿肠。”

在事业单位工作的沈慧女士说:“现在国家又没有出

台什么规定说回收礼品就是违法行为。这种经营有好的一面,像二手市场经营模式一样,回收礼品换个角度来看也是一种二手买卖,这些烟酒类快速消费品有什么不可以交易的?除了香烟回收有些例外,其他的礼品只要自己认为不需要都可以再卖出去,礼品回收是市场选择所产生的行业,我认为没什么不合法的。”

礼品回收 需要正确引导

烟草专卖局专卖监督管理科相关负责人告诉记者,根据国家烟草专卖法,我国烟

草实行专卖体制,经营香烟需要办理烟草零售许可证,而且只能从国家烟草专卖公司进货,个体商贩擅自收购属违法行为。如果回收到假烟,商户销售这些回收的假烟就会损害消费者利益。市烟草专卖局的专门举报电话12313已开通,市民如果买到假烟或发现回收礼品卷烟等行为都可举报。

市工商局相关负责人说,由于国家缺少相关规定,查处这种行为的理由也不充分,目前,对这种行为也只能以正面引导为主。



2月18日,一名小朋友正在观赏盛开的迎春花。近日,新区街头的迎春花迎风绽放,星星点点的金黄色花朵汇集起来,像是美丽的花瀑,向人们传达着春的信息。晨报见习记者 赵永强 摄

■后续报道

《市民呼吁公平秤重回市场》见报后相关部门迅速回应

“公平秤”回来了

晨报见习记者 张慧 王飞霞)2月18日上午,记者从相关部门了解到,深受市民欢迎的公平秤将于19日再次亮相山城区农产品批发市场、山城市场、长风集贸市场。准备工作正在紧张进行中。

本报于2月17日三版报道了题为《市民呼吁公平秤重回市场》的消息后,相关部门对此事非常重视。18日

上午,记者从相关管理部门了解到,他们对群众反映的亟待解决的问题已经迅速地做出回应,19日就可见到公平秤。

隶属于我市市场发展中心的蔬菜果品批发市场管理处负责人孙处长明确告诉记者,已经安排工作人员去落实公平秤一事,可保证19日让老百姓在市属市场(即前进路农产品批发市场及山城

路奔流街山城市场)购买肉类水果时放心消费,用上他们专门提供的公平秤。

奔流街工商所所长也表示,工商部门会全力搞好服务工作,市民一旦遇到缺斤短两等侵犯合法权益的事情,可随时拨打12315进行投诉,工作人员会在第一时间赶到现场,检查商贩的称量工具,最大限度地维护消费者合法权益。

另外,属小庄村村建市场的长风集贸市场也将在19日设置公平秤。记者赶到时,位于市场院内的长风工商所王所长正在主持会议,部署关于整顿市场的有关工作,据他介绍,将会在市场门口摆放上公平秤,市民若对所买的东西不放心可随意称量,同时会进一步展开对整个市场秩序的整顿清查工作。

小小斜坡隐患大

市政管理处:尽快拆除

晨报见习记者 叶晓伟 陈海寅)“我在兴鹤大街北段一家商场购物后,准备打车回家。但下人行道的时候,踩到了一个小斜坡。由于下雨地滑,我当时就坐地上了。年轻人摔一下没什么,要是老人可就麻烦了。”2月16日晚,新区的张女士向记者反映。

根据市民反映的情况,记者做了随机调查。这样的小斜坡确实有很多。在黎阳路与107国道的交叉出口处,约100米长的一段慢车道上,竟然接连设置了四个长

约3米的小斜坡。同样,淇滨商贸城东门约30米的慢道上,也是接连设置了三个3米长的小斜坡。

商户:小斜坡并不碍事

随处可见的小斜坡,在商户看来,不但不觉得是违规,还很不以为然。“就是糊点水泥,也占不了多少地方,能碍着谁呀?走路的时候看着点,啥事也没有。”黎阳路的一位商户对记者说。

“你随处看看,大街上哪都有,我还没听说过糊水泥坡出事的呢。”淇滨商贸城附

近的一位商户说。

市民:不能只顾自己

虽然在商户眼里,小斜坡没什么问题,但天天过往的行人却不这么认为。“商户们进货拉货倒是挺方便,可从这儿过的人就不方便了。私建小斜坡也属于违规行为。”市民赵先生说。

64岁的王女士告诉记者:“建议有关部门把道路上的小斜坡都拆了,毕竟建小斜坡不规范,也不方便其他行人。我看电视上说,一些城市都专门组织人员拆除街道

的小斜坡。”

市政管理处:商户做法不合理

2月18日,记者采访了市政管理处维修科工作人员张成军。他说:“小斜坡都是临街商户自行铺设的,严格来说很不合理。2007年我们曾经集中整治过一次,但往往是拆掉后商户们又重新铺设。对于市民们反映的问题,我们会制订相关措施,并于近日对市区街道进行巡查,统计出小斜坡的数量,并尽快拆除。”

特警巡逻 帮失主追回爱车

晨报见习记者 邓叶染)特警一般是专门处置各种危险的任务,殊不知,特警也管市民“鸡毛蒜皮”的小事。2月16日,特警三大队的巡逻人员就为一丢车市民追回了爱车。

当日上午11时,特警三大队巡逻人员谢路超、袁玉海等人在市区街道巡逻时,接到家住火车站附近王女士的报案。据王女士说,她发现并确定在淇河路西段一摩托车维修店停放的一辆助力车是其去年10月份丢失的那辆,请求特警队员帮她追回。

接报后,特警支队立即赶到现场,发现该维修店共有维修人员3名,涉嫌被盗的车辆就停放在该店门口。下午2时左右,办案人员经查验,确认该车为被盗车辆,办案人员随即带维修人员回特警支队进行讯问。被盗车辆也已追回。

目前,该案件正在进一步处理当中。(线索提供:刘志强)

怀疑孩子非亲生 花甲老人闹离婚

晨报见习记者 陈志付)鹤山区一对年近七旬的老夫妻近日来闹起了分居,丈夫李老汉执意离开老伴和子女自己住进了养老院。虽经多方调解,李老汉还是决意与老伴离婚。2月18日,记者了解到,李老汉已请来律师帮他打这场官司。

今年67岁的李老汉育有4个子女,与妻子已经相守了40多年,子女们均已成家立业。40多年来,李老汉与妻子恩爱有加,一家人和睦和睦。

今年春节前,李老汉偶然从老伴口中得知自己的子女中有一个不是他亲生的,李老汉这才注意到老伴所说的这个孩子既不像父亲也不像母亲。这个消息让李老汉如五雷轰顶,他怎么也不能接受这个事实。而且,他怀疑子女中还有人不是他亲生的。伤心至极的李老汉在两次自杀获救之后,铁了心要与老伴离婚。

由于与老伴和子女就离婚一事协商未果,他一气之下从家中搬到养老院生活。其间,他的亲戚、朋友及所在村的村干部一直在他和家人中间进行调解,希望他们一家人能够和好如初。可是无论如何他都听不进去,坚决要与老伴断绝关系。目前,当地法院已经受理了李老汉离婚的诉讼请求。